

正捞着垃圾 脑袋就中了“粪弹”

劝不住摊贩居民乱丢垃圾，河道保洁员请求不要当自己面扔

他们从事着重体力活，但大多拿着城市最低标准工资；他们被称为城市美容师，却屡遭人白眼甚至遭打……2月7日早上，崇安区环卫处河道管理所保洁员施玉林、顾涵芬夫妇在清理河道垃圾时，因为劝阻向河里乱扔鸡毛、鸡下水的杀鸡摊贩而遭对方谩骂，甚至险遭毒打。围观群众实在看不下去，打电话报了警。经过警方调查处理，与施玉林发生冲突的何某赔偿施玉林300元。对施玉林、顾涵芬而言，在旁人看来是无比愤怒的遭遇，他们却早已“习以为常”，在施氏夫妇所在的崇安区环卫处河道管理所，几乎每个保洁员都有过被沿河居民或摊贩往河里扔垃圾、粪便时“中弹”的记录。施玉林对此却很“看得开”：“要他们不随便往河里扔垃圾可能很难，我们只希望不要当着我们的面往河里扔垃圾，就算是尊重我们的劳动吧。”

每天捞起河道垃圾1吨多 8成以上是生活垃圾

当得知记者是来采访施氏夫妇因劝阻乱扔垃圾而遭人非难的事情时，崇安区环卫处河道管理所所长尤伟伦气愤地说：“就该把这些不尊重我们环卫工人的曝光，实在是太不像话了。”

“接到施玉林的电话，我立刻赶到现场，发现已有警察到场处理了，这才舒了一口气。”尤伟伦说，他赶到现场后了解到，老施夫妇在对河道保洁过程中因劝阻沿河摊贩往河里扔鸡毛等垃圾被骂甚至险些被打。“其实不止老施夫妇一家，我们这里的保洁员工几乎都遭遇过如此待遇。”

尤伟伦介绍说，目前他们河道管理所负责保洁31条河道，有17名工人、3名管理人员。“我们的工作时间是7:00—11:00以及13:00—16:00，工人们每天要在河道里打捞垃圾，其中绝大多数



沿河围墙被人挖出了“垃圾洞”

都是不自觉的沿河居民把家中的垃圾随手扔到河里的。”据该所统计，平均每天从河道里捞起来的垃圾有1吨多，其中8成以上是生活垃圾，大多数都是用塑料袋包好的，甚至还有一包包的粪便。

“主要的保洁水域有前胡村、后胡村、塔影河等，老施夫妇负责保洁的就是塔影河水域。”尤伟伦说，老施夫妇都是忠厚人，在这里工作已4年多，干活很认真。前不久还因为去年两次下河救人，入围“2009年度无锡市精神文明‘十佳’新人新事候选事迹”名单。

“去年上半年，我老婆在河道捞垃圾的时候，就被沿河居民扔出的‘粪弹’击中过，是用塑料袋包着的粪便从岸上扔下来的。我也曾被人从岸上泼下的洗脸水浇个湿透，而且是冬天，也是没人‘认账’，我们只能吃哑巴亏。”63岁的保洁员沈小弟和妻子一起在河道管理所工作，谈起老施夫妇的此次遭遇，他也认为这对他们而言已经不算是稀奇事了。

垃圾站就在附近 还是有人往河里扔垃圾

昨天上午，尤伟伦带记者沿

着他们所保洁的河道走了一遍，沿途不时看到河道上漂浮着塑料袋、瓜皮果壳以及各种菜叶。“这是工人们早上打捞结束后，一些人做中饭时往河道里扔的垃圾了，晚上还有一轮。”尤伟伦无奈地说，不少垃圾收集房就在附近，可一些居民就是懒得挪步，一有垃圾，就打包开窗户往墙外的河道扔，有些出租户甚至懒得上公厕，直接把粪便排放在塑料袋里后往河里扔。有些居民为了方便往河里扔垃圾，甚至在沿河的围墙上挖开一个洞方便自己随时扔垃圾。在广瑞二村1—20号门口，记者就看见了这样一个“垃圾洞”。

保洁员：不当面扔就是尊重我们的劳动了

在沿河一个约10平方米的出租屋内，记者见到了施玉林、顾涵芬夫妇，现年52岁的施氏夫妇2006年2月到无锡干河道保洁员，起初每个月的工资只有850元，2008年承包塔影河道的保洁后，两人每月的工资涨到了1100元，逢年过节所里会发点过节用品。见老两口经济实在紧张，所里还给老施联系了夜保洁的活，每天晚上6:00—9:30，老施在上马墩街道负责保洁，每月工资375元。

谈及2月7日早上的遭遇，老施说，他保洁的河道有6公里多长，他经常看见沿河的摊贩、居民随手往河道里扔垃圾，但每次劝说总是无人理会，甚至还会遭人责骂。“要他们完全改掉乱扔垃圾的习惯，不太可能，只是希望不要当着我们的面扔，这也算是尊重我们的劳动果实。”老施说，有时候刚捞完垃圾，回头一看，又有人往河里扔了，于是再返回去。谈及此次赔偿得到的300元，老施说，自己看伤已经花去158元，只要大家能尊重他们环卫工人，他真不想“赚”这个赔偿费。

薛晨文 摄

商场里摔断脚 赔偿却要等保险

律师：受伤消费者应无条件获得商家赔偿

“逛个商店居然把腿摔成了骨折，到现在也没有拿到赔偿。”陆小姐前天向《生活无锡》反映：2009年5月30日下午4:30左右，她在无锡三阳百盛的阿迪达斯专柜的台阶处绊了一跤，左脚摔成了骨折。商店方面虽承认他们有过错，但对于该如何赔偿陆女士的损失，却一再推给保险公司，陆女士至今也没拿到赔偿。

逛逛商店居然摔出骨折

前天，记者见到了还在家休息的陆小姐，她腿上绑着的石膏已经去掉了，但医生说还需在家静养。陆小姐告诉记者，2009年5月30日下午4点左右，她去三阳百盛准备买双鞋子，她逛到其中的阿迪达斯专柜时，脚下突然一滑，一阵钻心的疼痛从左脚传来。“我本能地去看自己的左脚，发现脚背又红又肿！”陆小姐说，再一看，摔倒自己的是一个凹槽。原来商场最近在装修，地面中间挖了个凹槽，衔接的台阶又不明显，结果陆小姐就在台阶处绊了一跤。“我立刻打电话给丈夫，让他来接我。”陆小姐回忆说，她当时疼得几乎哭出来了，商场的工作人员却说要请示领导后才能将其送到医院。医生检查后发现陆小姐左足第五跖骨骨折，断端有移位。还好，不需手术，医生给陆小姐打了石膏后让她在家休息。

顾客：商谈半年多至今没个说法

陆小姐说，出事后第二天，她和家人就跟三阳百盛的汤经理商谈，商场承认的确是他们的责任，并表示会负责到底。可三个月后，她的伤养得差不多了，三阳百盛

却提出，已和保险公司联系过了，想要赔偿的话必须提供医院发票、病假条、工资证明。11月份，她按汤经理的吩咐办好了相关事宜，商场也答复说正在办理中。可一直等到现在，陆小姐还是没有等到赔偿。“我又打电话给对方，对方说手续不全，保险公司目前不能理赔。这明明是和商场之间的事，与保险公司有啥关系呢？商店多次拿保险公司做挡箭牌实在是过分。”陆小姐有些气愤。

商场：我们肯定会赔偿，但对方缺完税证明

昨日，记者就此事联系了三阳百盛的汤经理。汤经理表示：对于这件事情的发生，他们感到非常抱歉。陆小姐在店里摔倒，商场肯定负有责任，他们也会赔偿陆小姐合理的损失。赔偿进行不下去的原因有两个，一是陆小姐提供的病历证明有涂改的痕迹，二是陆小姐提供的收入证明不符合商场的要求。他们希望陆小姐能够提供由无锡市税务局出具的完税证明，这样更加准确。“只要陆小姐能够提供完税证明，我们再去调查病例卡是否涂改过，然后按照真实的数据尽快给予陆小姐相应的赔偿。”汤经理说。

随后，记者就此事咨询了锦程律师事务所的荆文律师，荆律师表示：根据消费者权益保护法，商场应当对消费者的人身和财产安全承担责任，法律并没有规定有任何的先决条件。商场不能以保险公司是否理赔和理赔的相关条件来作为能否赔偿消费者的条件。从这件事情上看，一般是商场先和消费者进行协商，协商不成，消费者也可以提起民事诉讼。

唐奕

民生超市

资讯

30万元健身器材送进11家颐养院

昨日，无锡惠山区五保老人颐养院的老人们开心地收到了无锡市福彩中心送出的新年礼物——跑步机、按摩椅、健身车等各种健身器材。

据了解，收到新年礼物的还不

民生超市

出行

锡宜线春节发车时间有调整

无锡汽车站发车班次调整为：2月13日(大年夜)末班发车时间为16:20;2月14日(初一)首班发车时间为6:20，末班发车时间为17:10;2月15日(初二)首班发车时间为7:00，末班发车时间为17:10;2月16日(初三)首班发车时间为6:20，末班发车时间为18:15;2月17日(初四)首班发车时间为5:40，末班发车时间为18:15。

汽车西站发车班次调整为：

薛晨

公交126路开通

为完善胡埭地区公交线网结构，无锡市公交公司新辟公交126路，并于2月9日运行。具体线路为：由胡埭停车场始发，经环镇北路、人民西路、等至吴桥后循原线返回。沿线停靠：胡埭停车场、花汇苑二期、胡埭、农贸市场、环镇北路(振胡路)、张舍、刘塘村、西环线、勤俭村(上

行)、江南影视学院、恒新路(文良路)、新藕路、溪南、晴山蓝城、钱桥大街、钱桥新街、钱桥、惠泉花园、石门路、严家棚、烈士陵园、凤翔南路、惠畅里、惠山、101医院(下行)、三院(下行)、吴桥(太湖国际城)(上行)、柯兰公寓(上行)、青石路(瑞丽整形医院)(上行)、春申广场站。

薛晨

政务

宜兴市首部地名工具书发行

近日，一部专门记载宜兴地名的工具书《宜兴地名》发行。该书由宜兴市地名委员会和民政局历经两年多时间编纂而成，共70多万字，重点记录了1983年至2009年间，宜兴市发生的行政区划及其地名变化，拥有上万条地名信

息，不仅系统记录了所属镇街、村民委员会及所属的自然村、社区居民委员会及所属的居民小区的名称，山、湖、河、口、荡等自然实体名称，而且记录了对识别地名具有标志性区别和与社会生产、生活服务较为直接的企事业单位名称。

匡笠

停电

因市政重点工程建设需要，今日6:30—17:30，10kV周潭线华泗开关后段及20kV塞卢线停电，影响区域：方湖变2号所变、寺后底、居住区、高村巷、华泗、李巷、陈巷、田舍、方湖头等。

唐奕

文娱

19元到金逸 抢看《苏乞儿》

贺岁片《苏乞儿》正在金逸影城热映，刷华夏卡仅需19元。建行、中信银行信用卡购票享5折。广发卡购票享30元特惠，购票两张或以上另送爆米花1小桶(以上优惠法定假日及3D电影除外)。

正在热映的影片还有《阿凡达》《锦衣卫》《喜羊羊与灰太狼之兔年顶呱呱》。即将上映的影片有《花田喜事2010》《全城热恋》《大兵小将》。

薛晨

爱心师徒情暖敬老院

中国爱心老人姜达敖和他的爱心徒弟江苏坤凤集团董事长张志坤、江苏神洲集团董事长王普华，近日和宜兴市实验小学12位公益小天使来到宜兴市屺亭街道

为让村里因病致贫、因残致贫的弱势群体同享发展成果，村党总支提出成立村级慈善基金会。这一建议得到了全村人的积极响应，凯达电缆的蒋建良、红旗电缆的华平、华峰塑业的蒋国君等企业家率先捐款。

匡笠

江阴新增4件中国驰名商标

“兴澄”“法尔胜”“华宏”“鑫裕”4件商标近日被国家工商总局行政认定为中国驰名商标。至此江阴已拥有中国驰名商标20件，著名商标73件，知名商标149件，注册商标累计11500件。

敬老院，邀请老人们观赏由屺亭街道悲鸿马灯队表演的调马灯，向老人们赠送保暖内衣、黄酒、食油等物品，并且准备了丰盛的年夜饭，向150多孤老恭贺新春。

陈超

县级市第一。据了解，目前江阴已拥有驰名商标20件，著名商标73件，知名商标149件，注册商标累计11500件。

陈超